

## Rojo considera injusto que los insumisos sean encarcelados, aunque defiende su inhabilitación

**EL CORREO** BILBAO

El vicesecretario general del PSE-EE de Alava, Javier Rojo, considera «injusto» que los insumisos sean castigados con la cárcel, por lo que ha trabajado en el Senado -para intentar que los jóvenes no tengan privación de libertad-. De todas formas, Rojo precisa que los insumisos -deben ser castigados administrativamente por negarse a colaborar con la sociedad».

Por su parte, el alcalde de Vi-

toria, José Angel Cuerda, se mostró ayer partidario de que, en el caso de que haya que imponer alguna pena a los insumisos y objetores de conciencia, ésta sea de carácter político, como la supresión de su derecho al voto. «Es una aberración privar a una persona de libertad por el hecho de negarse a realizar la 'mili' y la prestación social, porque está obedeciendo a sus propias convicciones personales».



EDUARDO ARGOTE

Plaza de Indautxu

Hoy a las 21.00 horas

# Teatro de Humor



TRAPU ZAHARRA

“Tarde de Sábado”

Bilbao en Fiestas ¡Vivezas!

Un espectáculo con la  
colaboración de

EL CORREO  
ESPAÑOL  
EL PUEBLO VASCO

EL CORREO

EL PUEBLO VASCO

## EuE anuncia contactos con el PNV para analizar su posible colaboración

Cree positiva la oferta de participar en el programa electoral

I.O. BILBAO

Portavoces de Euskal Ezkerra valoraron ayer positivamente la oferta de la dirección del PNV de cooperar en la elaboración de un programa electoral, ofrecimiento que calificaron como «una vía interesante» para la renovación del nacionalismo. EuE anunció que mantendrá contactos con los peneuvistas en los próximos días para fijar los términos de la colaboración.

La formación liderada por Xabier Gurrutxaga, que ratificó su decisión de no confluir a los procesos electorales, recibió con agrado la propuesta de colaboración lanzada por el PNV para participar conjuntamente en la elaboración de un programa electoral. Portavoces de Euskal Ezkerra consideraron como «una buena noticia en sí misma» el intento de los peneuvistas de emprender una renovación del nacionalismo, y anunciaron que EuE mantendrá contactos con dirigentes del PNV durante los próximos días para analizar «el alcance y los términos» de la cooperación. El comité nacional decidirá finalmente la respuesta de Euskal Ezkerra.

La oferta formal del PNV se ha producido después de varias conversaciones mantenidas por res-

ponsables de ambas formaciones, como desveló EL CORREO. Entonces, los portavoces del partido dirigido por Xabier Gurrutxaga y Kepa Aulestia negaron tajantemente que en estos encuentros se hubiese tratado la posibilidad de estudiar algún tipo de colaboración.

### Aspectos muy concretos

La estrategia del PNV no contempla incluir candidatos independientes o de EuE en las listas para los próximos comicios autonómicos. Los peneuvistas pretenden centrar su cooperación con Euskal Ezkerra en aspectos muy concretos del futuro programa electoral, como la cultura y la identidad; la desigualdad y la marginación; la paz; el desarrollo estatutario y los nuevos valores de la

sociedad.

Representantes de EuE explicaron, a través de un comunicado, que su formación considera necesario no ahondar «más en la división del nacionalismo», y que están dispuestos a aportar «fuerzas, ideas y experiencia a un esfuerzo de cooperación». En su opinión, la sociedad vasca necesita articular y fortalecer un sólido liderazgo político y social y, en ese sentido, el nacionalismo democrático «tiene una especial responsabilidad, por lo que es necesaria una renovación».

EuE apuesta abiertamente por la pluralidad, «pero profundizando en las coincidencias», y estima que es ineludible una apuesta «sincera» la renovación. «Por esta razón, el comité nacional entiende que la propuesta de apertura del PNV es positiva, y sería deseable que se profundizara en la misma y tuviera respuesta favorable en el conjunto del nacionalismo democrático», subrayaron portavoces de Euskal Ezkerra.

## El ex-secretario de los socialistas navarros Gabriel Urralburu deja su escaño foral

EFE PAMPLONA

El ex-secretario general de los socialistas navarros, Gabriel Urralburu, ha presentado la renuncia a su escaño en el Parlamento de Navarra en un escrito que será estudiado el próximo lunes por la Mesa y la Junta de Portavoces de dicha institución foral, según confirmaron fuentes del Legislativo navarro.

Aunque no se han especificado los motivos de la renuncia, ésta se ha tramitado dos meses después del V congreso del PSN-PSOE, en el que Urralburu decidió no presentarse a la reelección tras doce años como secretario general,

después de conocerse la relación mercantil que su mujer había mantenido durante un tiempo con el directivo de la empresa Huarte y testaferro de Luis Rodríguez, Jorge Esparza.

Pese a que el comité regional del PSN le había ratificado anteriormente su confianza y a que la comisión parlamentaria creada para investigar las adjudicaciones a Huarte durante los mandatos socialistas no detectó ilegalidades, el ex-presidente navarro justificó su retirada en que «la responsabilidad política tiene un alcance mayor que la legal».

En el citado congreso Urral-

buru fue uno de los tres miembros elegidos para representar a los socialistas navarros en el comité federal del partido, cargo que compatibilizaba con el de parlamentario foral.

Aunque la comisión parlamentaria creada para investigar las adjudicaciones a Huarte durante los dos mandatos de Urralburu no detectó ilegalidades, si criticó el sistema de adjudicaciones durante el periodo en que Antonio Aragón ocupó la consejería de Obras Públicas del Gobierno de Navarra, cuando era presidido por el antiguo secretario general de los socialistas navarro.